
 

 

 

ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI 

VERBALE N. 2 DEL 21/06/23 

 

L’anno 2023, il giorno 21 del mese di giugno alle ore 20.30 presso la sede del 

comitato provinciale di Trento via Lunelli si è riunita l’Assemblea Regionale 

ordinaria, convocata con nota prot. n. 217PRS_U del recante il seguente Ordine 

del Giorno: 

 

 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente; 

2. Bilancio consolidato 2022; 

3. Proposta modifiche statutarie; 

4. Varie ed eventuali. 

 

Si constata che l’Assemblea è validamente costituita in quanto i soci presenti 

sono n..6 

All’apertura dei lavori sono presenti i seguenti Volontari CRI, componenti 

dell’assemblea 

 

- Brunialti Alessandro 

- Martinelli Marilena 

- Bonadio Sergio 

- Gobber Tiziano 

- Sommavilla Francesco 

- Mittempergher Mara 

- Galassi Davide 

- Sara Muttinelli 

- Pedot Andrea  

 

E’ stato invitato il segretario provinciale Facente Funzione Amorth Alessandra. 

Il Collaboratore Moser Luca. Il Revisore dei conti Dott. Paoli Paolo 

 

Nessuno assente:  

 

Presiede l’Assemblea il Presidente Regionale Brunialti Alessandro. 

Il Presidente apre formalmente i lavori ringraziando i presenti e procedendo con 

la lettura dei 7 Principi Fondamentali della Croce Rossa. 
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-- CROCE ROSSA ITALIANA Comitato Provinciale TRENTO --
-- Protocollo informatico n. 2023/258/AP/U del 29/06/2023 --



 

 

 

Il Presidente propone la nomina del socio Martinelli Marilena quale Segretario 

verbalizzante. 

L’Assemblea all’unanimità approva. 

Punto 1 all’O.d.G. - Approvazione verbale della seduta precedente 

 

Il Presidente chiede se vi siano interventi in merito al verbale della seduta 

precedente, tenutasi in modalità videoconferenza il 7/03/23. 

Nessuna osservazione è stata avanzata  

Il Presidente pone in votazione il verbale che viene approvato all’unanimità dei 

presenti. 

 

 

Punto 2 all’O.d.G. – Bilancio consolidato 2022 

 

Il Presidente introduce il tema al punto 2 dell’ordine del giorno.  

Il Presidente Passa la parola per l’esposizione del bilancio a Moser Luca che 

illustra il bilancio consolidato. Interviene il revisore dei conti Dott Paolo Paoli 

che si complimenta per il lavoro svolto e da parere positivo al bilancio redatto. 

Il Presidenti chiede ai presenti se ci sono osservazioni o domande sulle relazioni 

fatte. Constatato che non ci sono interventi il bilancio consolidato viene posto a 

votazione e viene approvato all’unanimità dei presenti. Si passa alla richiesta di 

variazione del bilancio 2023 necessaria per due interventi non previsti che 

riguardano l’evoluzione dei lavori a Villa Bessler a Levico Terme e per la spesa 

inaspettata del rifacimento tetto del magazzino di Lavis. Vengono esposte le 

necessarie specifiche per spiegare le motivazioni che hanno portato alla 

necessità della variazione. Il consigliere Davide Galassi chiede informazioni più 

specifiche sul progetto che riguarda la struttura di Levico Terme che riguarda 

l’abbattimento della vecchia casa del custode e la realizzazione di una nuova 

struttura. Si passa pertanto alla spiegazione dello stato dell’arte dei progetti che 

riguardano Levico legati comunque alle necessarie autorizzazioni che i servizi 

della Provincia Autonoma di Trento deve concedere. Non essendoci altri 

interventi il presidente pone in votazione la variazione del bilancio 2023. che 

viene approvata all’unanimità dei presenti. Il Dott Luca Moser passa 

all’esposizione del bilancio sociale. Il Dott. Paoli interviene e esprime parere 

positivo sul bilancio sociale. Il Presidente chiede se ci sono domande o 

riflessioni. Non essendoci nessun intervento il Presidente pone in votazione il 

bilancio sociale 2022. che viene approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente ringrazia il revisore e gli organi del comitato per l’ottimo lavoro fatto 

nella redazione del bilancio. 
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Punto 3 all’O.d.G. – Proposta modifiche statutarie. 

 

Il Presidente introduce il tema al punto 3 dell’ordine del giorno. Il Presidente 

informa i presenti della proposta avanzata dal Presidente Nazionale Valastro di 

valutare le possibili modifiche allo statuto dopo questi anni di applicazione della 

prima stesura. Le modifiche che saranno proposte dal territorio verranno poi 

poste a votazione dall’assemblea generale della Croce Rossa Italiana. In un 

meet con i presidenti Regionali si è iniziato a discutere su alcune necessità 

riscontrate come, ad esempio, la valutazione del numero di consiglieri presenti 

nei consigli che per realtà grandi dovrebbe essere rivalutata, o della valutazione 

di specificare con più attenzione i vari ruoli di comitati e comitati regionali. Il 

Presidente passa ad un giro di tavolo per capire dai comitati le necessità.  

Nasce una positiva discussione per capire dove si può andare a ritoccare il 

vecchio statuto. 

Sentiti i presenti dei comitati il Presidente Provinciale propone un incontro in 

meet invitando anche i presidenti di Alto Adige e Friuli Venezia Giulia per 

redigere un unico documento. La proposta della data è mercoledì 28 giugno. 

 

 

Punto 4 all’O.d.G. – Varie ed eventuali 

 

Il Presidente introduce il tema al punto 4 dell’ordine del giorno 1) 

Commemorazione tragedi Marmolada 2) Viene aperta una discussione che 

riguarda la capacità degli organi direttivi di trattenere i nuovi volontari all’interno 

della Croce Rossa cercando di capire se l’attuale impostazione non sia più al 

passo con i tempi, la discussione interessante ed importante evidenzia molti 

punti di vista e sicuramente dovrà essere approfondita in quanto si evidenzia la 

difficoltà sia nel reclutamento che poi nella capacità di intrattenere i nuovi 

volontari con una vita media di presenza nell’associazione che in questi ultimi 

anni sta calando. Uno dei punti presi in considerazione risulta la complessità 

dei percorsi formativi che penalizzano l’associazione nei confronti di altri 

soggetti molto più rapidi. Viene evidenziato anche la necessità di rivedere il 

titolo di studio legato al percorso formativo che in alcuni casi sembra non essere 

del tutto corretto e coerente con il lavoro che poi si va a svolgere.  

 

 

*** * *** 

Null’altro essendovi all’ordine del giorno, e nessuno chiedendo di parlare, il 

Presidente scioglie l’adunanza alle ore 22.45 del che si è redatto il presente  

verbale. 

Trento 21 giugno 2023 
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Letto, confermato e sottoscritto. 

 

Alessandro Brunialti    

Il Presidente Regionale   

 

Marilena Martinelli 

Segretario verbalizzante   

 


